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Richtlijnen voor de vaststelling van het eindcijfer 
 
Het eindcijfer wordt afgerond op een geheel cijfer volgens de normale afrondingsregels (dus 
5,49 = 5; 5,50 = 6). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
N.B.: de antwoorden op de vragen noteren op het opgavenblad. 
  

 
HET EXAMEN BESTAAT UIT 12 GENUMMERDE PAGINA'S, waarin opgenomen: 
 
 
 2 OPDRACHTEN, gericht op toetsing van de vaardigheid om de basisregels van het 

boekhouden toe te passen 
 

 Opdracht 1 betreft journaal, grootboek en kolommenbalans, hier zijn 7 van de 10 
punten mee te behalen; 

 Opdracht 2 betreft een variabel onderwerp; hier zijn 3 van de 10 punten mee te 
behalen. 

 
 
BENODIGDE HULPMIDDELEN:  
 pen,  
 kladpapier,  
 rekenmachine  
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Opdracht 1: Journaal, grootboek en kolommenbalans 
 
 
 
De firma Omega heeft per 1 januari 2013 de volgende balans. 
 

Balans firma Omega per 1 januari 2013 
 

Activa Passiva 

 
010 Bedrijfsgebouwen 
020 Inventaris   
700 Voorraad goederen 
130 Debiteuren   
110 Bank    
100 Kas      
 

 
 € 150.000,- 
 €   35.000,- 
 € 5.000,- 
 € 2.200,- 
 €   1.750,- 
 €      287,- 

 
060 Eigen vermogen 
070 Hypotheek 
080 Leningen 
140 Crediteuren 
162 Af te dragen BTW 
  

  
 €  91.351,- 
 € 70.000,- 
 € 28.200,- 
 €  3.750,- 
 € 936,- 

Totaal  €  194.237,- Totaal  €  194.237,- 

 
 
Naast de genoemde balansposten zijn in het bedrijf de volgende grootboekrekeningen in ge-
bruik: 
065 Privé   400 Loonkosten   480 Afschrijvingskosten 
160 Te vorderen BTW 440 Kantoorkosten   800 Inkoopprijs verkopen 
161 Te betalen BTW  460 Rentekosten   850 Opbrengst verkopen 

   
 
Financiële feiten 
De volgende financiële feiten vinden plaats in de maand januari. 
 
  3 jan. 
  
 
   6 jan. 
 
  
 
 10 jan. 
 
  
 
 12 jan. 
  
 
 
 14 jan. 
  
 
 
 17 jan. 
  
 
 
 
 

Er komt een inkoopfactuur binnen voor de aankoop van € 1.300,- exclusief 21% 
BTW aan goederen. Dit betreft de eerste inkoopfactuur van dit jaar. 
 
Op het eerste bankafschrift staan: € 1.900,- aan debiteurenbetalingen, € 1.500,- 
aan crediteurenbetalingen, en een afschrijving van € 936,- naar de belastingdienst 
(dit betreft de BTW van december). 
 
Verkoopfactuur verzonden voor de levering van € 7.800,- exclusief 21% BTW aan 
goederen. De inkoopwaarde van deze goederen was € 4.500,-. Het betreft verkoop-
factuur nummer 1 voor het jaar 2013. 
 
De eigenaar van het bedrijf geeft kassabonnen af voor de aankoop van € 100,- 
exclusief 21% BTW aan kantoorartikelen. Hij heeft deze artikelen van zijn eigen 
geld betaald. Dit wordt genoteerd op diversenstuk nummer 1. 
 
Het tweede bankafschrift komt binnen. Afgeschreven: € 120,- voor de maandelijkse 
rente van de lening en € 250,- voor de maandelijkse aflossing op de hypotheek; 
bijgeschreven: € 400,- aan debiteurenbetalingen. 
 
Er komt een creditnota binnen voor € 700,- exclusief 21% BTW aan goederen, die 
je naar de leverancier retour hebt gezonden. Deze nota wordt geboekt als diver-
senstuk nummer 2. 
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 19 jan. 
 
 
 
 
 
 21 jan. 
 
 
 25 jan. 
 
 31 jan. 
  
 

De afschrijvingskosten voor de maand januari moeten worden geboekt. Hiervoor 
wordt een diversenstuk gemaakt. Maandelijks wordt 1/12e gedeelte van de jaarlijk- 
se afschrijvingskosten geboekt. Bedrijfsgebouwen (aanschafwaarde € 240.000,-; 
restwaarde nihil) worden in 20 jaar afgeschreven, en inventaris (aanschafwaarde 
€ 45.000,-; restwaarde € 9.000,-) in 5 jaar.   
 
Contant betaald aan een crediteur € 75,-. Hiervoor wordt een kasbewijs (het eerste 
van dit jaar) uitgeschreven. 
 
Bankafschrift: afgeschreven € 1.400,- aan salarisbetalingen voor de maand januari.  
 
Voor de BTW-aangifte voor de maand januari worden de bedragen van de rekenin-
gen 160 en 161 overgeboekt naar rekening 162. 
 

 
 
 
Vragen 
 
Journaal 
a. Maak de journaalposten bij deze financiële feiten. Noteer de journaalposten hieronder op 

de opgavenbladen. 
 

N.B.: Bij de financiële feiten is aangegeven om welke boekstuknummers het gaat (bankaf-
schrift nr. 1, diversenstuk 3, enz.). Deze nummers staan afgekort weergegeven in het jour-
naal. Dat is gedaan om je te helpen bij het verwerken van de gegevens in het grootboek: je 
mag de gegeven boekstuknummers in de kolom ‘omschrijving’ van de grootboekrekeningen 
gebruiken.   

 
Grootboek 
b. Open het grootboek per 1 januari (de grootboekrekeningen staan op de opgavenbladen). 
c. Verwerk de journaalposten in het grootboek. 
d. Sluit het grootboek af per 31 januari door debet- en credit de getallen op te tellen. 
 
Kolommenbalans 
e. Vul de kolommenbalans in (de kolommenbalans staat op de opgavenbladen). 
 
f. Wat was het bedrijfsresultaat in januari? Is dat winst of verlies? 
 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 
 

g. Wat kun je zeggen over het banksaldo per 31 januari 2013? 
 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 
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Journaalposten (zet de antwoorden van vraag a van opdracht 1 hieronder) 
 
 
Datum Boek-

stuknr. 

Journaalpost 

 

  3 jan. 

 

 

 

 

  6 jan. 

 

 

 

 

10 jan. 

 

 

 

 

 

 

12 jan. 

 

 

 

 

14 jan. 

 

 

 

 

17 jan. 

 

 

 

 

 

I1 

 

 

 

 

B1 

 

 

 

 

V1 

 

 

 

 

 

 

D1 

 

 

 

 

B2 

 

 

 

 

D2 

 

 

 

 

 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 
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19 jan. 

 

 

 

 

 

21 jan. 

 

 

 

 

 

25 jan. 

 

 

 

 

 

31 jan. 

 
  

 

D3 

 

 

 

 

 

K1 

 

 

 

 

 

B3 

 

 

 

 

 

D4 

 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 



  

       Boekhouden 
 150623 7 Proefexamen 

Grootboek (maand januari 2013); verwerk hier de antwoorden van b, c en d van opdracht 1 
 

010 Bedrijfsgebouwen 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
020 Inventaris 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
060 Eigen vermogen 

datum omschrijving debet credit 

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
065 Privé 

datum omschrijving debet credit 

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
070 Hypotheek 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
080 Leningen 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
100 Kas 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   
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110 Bank 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
130 Debiteuren 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
140 Crediteuren 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
160 Te vorderen BTW 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
161 Te betalen BTW 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
162 Af te dragen BTW 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   
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400 Loonkosten 

datum omschrijving debet credit 

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
440 Kantoorkosten 

datum omschrijving debet credit 

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
460 Rentekosten 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
480 Afschrijvingskosten 

datum omschrijving debet credit 

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
700 Voorraad goederen 

datum omschrijving debet credit 

    

    

    

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
800 Inkoopprijs verkopen 

datum omschrijving debet credit 

    

    

31 jan. Naar proefbalans   

 
850 Opbrengst verkopen 

datum omschrijving debet credit 

    

    

31 jan. Naar proefbalans   
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Kolommenbalans (beantwoord hier vraag e van opdracht 1) 
 
 
 

Kolommenbalans firma Omega per 31 januari 2013 
 

  Proefbalans Saldibalans Resultatenrekening Balans 

Nr. Rekening Debet Credit Debet Credit Debet Credit Debet Credit 

 
010 

020 

060 

065 

070 

080 

100 

110 

130 

140 

160 

161 

162 

400 

440 

460 

480 

700 

800 

850 

 
 

 
Bedrijfsgebouwen 

Inventaris 

Eigen vermogen  

Privé  

Hypotheek 

Leningen 

Kas 

Bank 

Debiteuren 

Crediteuren 

Te vorderen BTW 

Te betalen BTW 

Af te dragen BTW 

Loonkosten 

Kantoorkosten 

Rentekosten 

Afschrijvingskosten 

Voorraad goederen 

Inkoopprijs verkopen 

Opbrengst verkopen 

Saldo resultaten 

 
………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

………… 

 
………

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

 
……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

 
……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

 
……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

 
……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

 
……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

 
……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

……… 

 
 

 
Totaal 

 
………… 

 
……… 

 
……… 

 
……… 

 
……… 

 
……… 

 
……… 

 
……… 

 
 
 
 
Pas op: je kunt nu ook de vragen f en g beantwoorden. Deze staan op de vierde bladzijde van 
dit proefexamen (voorblad meegerekend). Vergeet niet de antwoorden daar te noteren. 
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Opdracht 2: Overlopende posten 
 
 
Maak gebruik van (een aantal van de) volgende grootboekrekeningen. 
 
070 Hypotheek 170 Vooruitbetaalde bedragen 415 Verzekeringskosten 
110 Bank 171 Vooruitontvangen bedragen 460 Rentekosten 
130 Debiteuren 172 Te ontvangen bedragen  
140 Crediteuren  173 Te betalen bedragen 
 
 
Maak de journaalposten bij de volgende financiële feiten. Ga er daarbij vanuit dat de kosten 
en opbrengsten geboekt moeten worden in het jaar waarop ze betrekking hebben. Vul je ant-
woord op het opgavenblad in. 
 
 
 
a. De assurantiepremie wordt vooruit betaald over de periode 1 november t/m 31 oktober. Op 

20 oktober 2013 betaal je per bank de premie voor de komende periode, te weten € 270,-. 
Verzekeringspremies zijn vrijgesteld van BTW.  

   
1. Maak de journaalpost van 20 oktober 2013. 
2. Op 10 januari 2014 boek je de verzekeringskosten voor dat jaar. Maak de journaalpost 

van 10 januari 2014.  
 
 
b. De rente voor de hypotheek wordt maandelijks achteraf betaald, en bedraagt € 500,- per 

maand. Over rentebetalingen is geen BTW verschuldigd. Op 15 december 2013 boek je de 
rentekosten voor de maand december. Op 6 januari 2014 ontvang je het bankafschrift met 
een afgeschreven bedrag van € 500,-, zijnde de rente van december 2013. 

 
1. Maak de journaalpost van 15 december 2013. 
2. Maak de journaalpost van 6 januari 2014. 
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Journaalposten (zet de antwoorden van opdracht 2 hieronder) 
 

 
a1. 
(20 okt. 2013) 
 
 

 
 
a2. 
(10 jan. 2014) 
 
 
 
 
 

b1  
(15 dec. 
2013) 
 
 
 

 
 
b2  
(6 jan. 2014) 
 
 
 
 

 
……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

 
 
 
 
 
 
Einde Opdrachten 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Einde proefexamen
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Antwoorden opgave 1 (normering staat achter de antwoorden van opgave 2) 
 
a. Journaalposten 
      
Datum Boek-

stuknr. 

Journaalpost Punten 

 
  3 jan. 
 
 
 
  6 jan. 
 
 
 
 
10 jan. 
 
 
 
 
 
 
12 jan. 
 
 
 
14 jan. 
 
 
 
 
17 jan. 
 
 
 
19 jan. 
 
 
 
21 jan. 
 
 
25 jan. 
 
 
31 jan. 
 
  

 
I1 
 
 
 
B1 
 
 
 
 
V1 
 
 
 
 
 
 
D1 
 
 
 
B2 
 
 
 
 
D2 
 
 
 
D3 
 
 
 
K1 
 
 
B3 
 
 
D4 

 
 700 Voorraden 1.300,- 
 160 Te vorderen BTW    273,- 
aan 140 Crediteuren  1.573,- 
 
 162 Af te dragen BTW    936,- 
 140 Crediteuren 1.500,- 
aan 130 Debiteuren  1.900,- 
aan 110 Bank     536,- 
 
 130 Debiteuren 9.438,- 
aan 850 Opbrengst verkopen  7.800,- 
aan 161 Te betalen BTW  1.638,- 
 
 800 Inkoopprijs verkopen 4.500,- 
aan 700 Voorraad goederen  4.500,- 
 
 440 Kantoorkosten 100,- 
 160 Te vorderen BTW   21,- 
aan 065 Privé  121,- 
 
 110 Bank   30,- 
 460 Rentekosten 120,- 
 070 Hypotheek 250,- 
aan 130 Debiteuren  400,- 
 
 140 Crediteuren 847,- 
aan 700 Voorraad goederen  700,- 
aan 160 Te vorderen BTW  147,- 
 
 480 Afschrijvingskosten 1.600,- 
aan 010 Bedrijfsgebouwen  1.000,- 
aan 020 Inventaris     600,- 
 
 140 Crediteuren 75,- 
aan 100 Kas  75,- 
 
 400 Loonkosten 1.400,- 
aan 110 Bank  1.400,- 
 
 161 Te betalen BTW 1.638,- 
aan 160 Te vorderen BTW     147,- 
aan 162 Af te dragen BTW  1.491,- 
 

 
 

 
3 
 
 
 
 
4 
 
 
 
3 
 
 
2 
 
 
 
3 
 
 
 
 
4 
 
 
 
3 
 
 
 
3 
 
 
2 
 
 
2 
 
 
 
6 
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b, c, d. Grootboek 
 

010 Bedrijfsgebouwen 

datum omschrijving debet credit 

1 jan. Van balans 150.000,-  

19 jan. D3  1.000,- 

31 jan. Naar proefbalans 150.000,- 1.000,- 

 
020 Inventaris 

datum omschrijving debet credit 

1 jan. Van balans 35.000,-  

19 jan. D3  600,- 

31 jan. Naar proefbalans 35.000,- 600,- 

 
060 Eigen vermogen 

datum omschrijving debet credit 

1 jan. Van balans  91.351,- 

31 jan. Naar proefbalans 0,- 91.351,- 

 
065 Privé 

datum omschrijving debet credit 

12 jan. D1  121,- 

31 jan. Naar proefbalans 0,- 121,- 

 
070 Hypotheek 

datum omschrijving debet credit 

1 jan. Van balans  70.000,- 

14 jan. B2 250,-  

31 jan. Naar proefbalans 250,- 70.000,- 

 
080 Leningen 

datum omschrijving debet credit 

1 jan. Van balans  28.200,- 

31 jan. Naar proefbalans 0,- 28.200,- 

 
100 Kas 

datum omschrijving debet credit 

1 jan. Van balans 287,-  

21 jan. K1  75,- 

31 jan. Naar proefbalans 287,- 75,- 

 
110 Bank 

datum omschrijving debet credit 

1 jan. Van balans 1.750,-  

6 jan. B1  536,- 

14 jan. B2 30,-  

25 jan. B3  1.400,- 

31 jan. Naar proefbalans 1.780,- 1.936,- 
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130 Debiteuren 

datum omschrijving debet credit 

1 jan. Van balans 2.200,-  

6 jan. B1  1.900,- 

10 jan. V1 9.438,-  

14 jan. B2  400,- 

31 jan. Naar proefbalans 11.638,- 2.300,- 

 
140 Crediteuren 

datum omschrijving debet credit 

1 jan. Van balans  3.750,- 

3 jan. I1  1.573,- 

6 jan. B1 1.500,-  

17 jan. D2 847,-  

21 jan. K1 75,-  

31 jan. Naar proefbalans 2.422,- 5.323,- 

 
160 Te vorderen BTW 

datum omschrijving debet credit 

3 jan. I1 273,-  

12 jan. D1 21,-  

17 jan. D2  147,- 

31 jan. D4  147,- 

31 jan. Naar proefbalans 294,- 294,- 

 
161 Te betalen BTW 

datum omschrijving debet credit 

10 jan. V1  1.638,- 

31 jan. D4 1.638,-  

31 jan. Naar proefbalans 1.638,- 1.638,- 

 
162 Af te dragen BTW 

datum omschrijving debet credit 

1 jan. Van balans  936,- 

6 jan. B1 936,-  

31 jan. D4  1.491,- 

31 jan. Naar proefbalans 936,- 2.427,- 

 
400 Loonkosten 

datum omschrijving debet credit 

25 jan. B3 1.400,-  

31 jan. Naar proefbalans 1.400,- 0,- 

 
440 Kantoorkosten 

datum omschrijving debet credit 

12 jan. D1 100,-  

31 jan. Naar proefbalans 100,- 0,- 

 
460 Rentekosten 

datum omschrijving debet credit 

14 jan. B2 120,-  

31 jan. Naar proefbalans 120,- 0,- 
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480 Afschrijvingskosten 

datum omschrijving debet credit 

19 jan. D3 1.600,-  

31 jan. Naar proefbalans 1,600,- 0,- 
 

700 Voorraad goederen 

datum omschrijving debet credit 

1 jan. Van balans 5.000,-  

3 jan. I1 1.300,-  

10 jan. V1  4.500,- 

17 jan. D2  700,- 

31 jan. Naar proefbalans 6.300,- 5.200,- 
 

800 Inkoopprijs verkopen 

datum omschrijving debet credit 

10 jan. V1 4.500,-  

31 jan. Naar proefbalans 4.500,- 0,- 
 

850 Opbrengst verkopen 

datum omschrijving debet credit 

10 jan. V1  7.800,- 

31 jan. Naar proefbalans 0,- 7.800,- 

 
 
e. Kolommenbalans 

 

Kolommenbalans firma Omega per 31 januari 2013 
 

  Proefbalans Saldibalans Resultatenrekening Balans 

Nr. Rekening Debet Credit Debet Credit Debet Credit Debet Credit 
 

010 

020 

060 

065 

070 

080 

100 

110 

130 

140 

160 

161 

162 

400 

440 

460 

480 

700 

800 

850 

 

 

Bedrijfsgebouwen 

Inventaris 

Eigen vermogen  

Privé  

Hypotheek 

Leningen 

Kas 

Bank 

Debiteuren 

Crediteuren 

Te vorderen BTW 

Te betalen BTW 

Af te dragen BTW 

Loonkosten 

Kantoorkosten 

Rentekosten 

Afschrijvingskosten 

Voorraad goederen 

Inkoopprijs verkopen 

Opbrengst verkopen 

Saldo resultaten 

 

150.000 

35.000 

0 

0 

250 

0 

287 

1.780 

11.638 

2.422 

294 

1.638 

936 

1.400 

100 

120 

1.600 

6.300 

4.500 

0 

 

 

1.000 

600 

91.351 

121 

70.000 

28.200 

75 

1.936 

2.300 

5.323 

294 

1.638 

2.427 

0 

0 

0 

0 

5.200 

0 

7.800 

 

 

149.000 

34.400 

 

 

 

 

212 

 

9.338 

 

 

 

 

1.400 

100 

120 

1.600 

1.100 

4.500 

 

 

 

 

 

91.351 

121 

69.750 

28.200 

 

156 

 

2.901 

 

 

1.491 

 

 

 

 

 

 

7.800 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.400 

100 

120 

1.600 

 

4.500 

 

80 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.800 

 

 

149.000 

34.400 

 

 

 

 

212 

 

9.338 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.100 

 

 

 

 

 

91.552 

 

69.750 

28.200 

 

156 

 

2.901 

 

 

1.491 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Totaal 218.265 218.265 201.770 201.770 7.800 7.800 194.050 194.050 
 
f. € 80,-, winst (debet op de resultatenrekening). 
g. Staat credit op de balans, dus schuld. Ofwel: het bedrijf staat ‘rood’ bij de bank. 
  



  

       Boekhouden 
150130P 5 Proefexamen, antwoorden en normering 

Antwoorden opgave 2 (normering staat achter de antwoorden van opgave 2) 
 
                Punten 

a1. 
(20 okt. 2013) 
 
 
a2. 
(10 jan. 2014) 
 
b1  
(15 dec. 2013) 
 
b2  
(6 jan. 2014) 

 415 Verzekeringskosten   45,- 
 170 Vooruitbetaalde bedragen 225,- 
aan 110 Bank  270,- 
 
 415 Verzekeringskosten 225,- 
aan 170 Vooruitbetaalde bedragen  225,- 
 
 460 Rentekosten 500,- 
aan 173 Te betalen bedragen  500,- 
 
 173 Te betalen bedragen 500,- 
aan 110 Bank  500,-
  

4 
4 
2 
 
3 
3 
 
4 
4 
 
4 
2 

 
 
Normering 
 
Opgave 1      
Onder-
deel 

Onderwerp Pun-
ten 

Opmerkingen 

a.  Journaal 35 De punten staan per journaalpost bij de antwoorden. 

b, c, d Grootboek 20 Er zijn 20 grootboekrekeningen. Per juist ingevulde rekening 1 punt 
toekennen.  
N.B.: Indien fout gemaakte journaalposten op een juiste wijze in groot-
boek zijn verwerkt, mag dat worden goed gerekend (doorwerkende fou-
ten) 

e Kolommenba-
lans 

11 Juist ingevulde proefbalans: 2 punten 
Juist ingevulde saldibalans: 2 punten 
Juist ingevulde resultatenrekening (behoudens resultaat): 2 punten 
Juist berekend bedrijfsresultaat: 1 punt 
Juiste berekening van het eigen vermogen: 2 punten 
Balans verder goed ingevuld: 2 punten 
N.B.:Per fout ingevuld bedrag in de kolommenbalans 0,5 punten aftrek-
ken. 
N.B.: indien foute bedragen uit journaalpost of grootboek op een juiste 
wijze in de kolommenbalans worden verwerkt, mag dat worden goed 
gerekend (doorwerkende fouten) 

f  2  

g  2  

Totaal opgave 1 70  

 
Opgave 2 
Onderdeel Onderwerp Punten Opmerkingen 

a1 t/m 
b2 

Overlopende 
posten 

30 De punten staan per journaalpost bij de antwoorden. 

Totaal opgave 2 30 

 

Totaal proefexamen 100 

 

Eindcijfer = totaal behaalde punten : 10, afgerond op een geheel cijfer volgens de nor-
male afrondingsregels (dus 5,49 = 5; 5,50 = 6) 

 
 
 


